

שם המגיש: חיון אורן.
מוגש ל: סינואני אסתר.
תאריך: 7/11/11.
נושא המצגת: 
עליה וירידה ונקודות קיצון.
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הסבר על הנושא עליה וירידה ונקודות קיצון:
בנושא זה עלינו למצוא נקודות חשודות אשר נקראות נקודות קיצון.
נקודה זאת נקראת כך מכיוון  שהיא הנקודה הבולטת ביותר משאר הנקודות הקיימות על הפונקציה מכיוון שהיא הנקודה הגבוהה או הנמוכה מבין הנקודות הנמצאות סביבה.
נקודת קיצון יכולה להמצא גם כנקודת מקסימום (Max) וגם כנקודת מינמום (MIN).
בנוסף לזה בנק' קיצון נגזרת 1  מתאפסת.
לא לכל פונקציה יש נק' קיצון (למשל: Y=5 , Y=X+2 , Y=-3X+2).
נקודת מקסימום (מקומי) זוהי נקודת מעבר מעליה לירידה.
ונקודת מינימום (מקומי) זוהי נקודת מעבר מירידה לעליה.
על מנת לזהות זאת ישנם סדר פעולות שעלינו לבצע (בעמ' הבא).
שירטוט המחשה:
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הסבר על שלבי הפיתרון:
הקדמה:
לפני ההסבר על שלבי הפתרון, ניתן לזהות נקודת קיצון כנקודת מקסימום/מינימום כך:
-אם הנגזרת הראשונה בנקודה מסוימת חיובית אז הפונקציה עולה באותה נקודה.
-אם הנגזרת הראשונה בנקודה מסוימת שלילית אז הפונקציה יורדת באותה נקודה.
שלבי פתרון:
1. 
דבר ראשון שעלינו לעשות בשביל להתחיל בפתרון תרגילים מסוג זה הוא לגזור את הפונקציה.

דוגמא:

הפונקציה:

 Y=-2X^3+3X^2+12X

הגזירה של הפונקציה:

Y'=-2*3X^2+3*2X+12*1

Y'=-6X^2+6X+12
2. 
אח"כ משווים נגזרת 1 לאפס ופותרים את המשוואה המתקבלת, לאחר מיכן מוצאים נקודות חשודות.
דוגמא:

0=-6X^2+6X+12
3. 
בשלב זה יש אפשרות להמשיך ב-2 דרכים:
-באמצעות טבלה.
-באמצעות נגזרת 2 .

דוגמא:

	2<X
	2
	2>X>1-
	1-
	-1>X
	X 

	- או +
	0
	- או +
	0
	- או +
	Y'

	עולה או יורד
	מינימום או מקסימום
	עולה או יורד
	מינימום או מקסימום
	יורד או עולה
	Y 


4. 
עכשיו יש להציב איקסים של נקודת/נקודות קיצון בפונקציה הראשית למציאת הYים (לפי הנתונים שבדוגמא האיקסים שמציבים בפונקציה הראשית הם X=2 וX=1-).
5. 
שלב אחרון בפתרון הוא רישום תשובה בסיסית כך:
( , ) : לדוגמא (2,3), (1,0-).
עם פירוט סוג הקיצון (MIN/MAX) ומציאת נקודות קיצון לפונקציה נתונה F(X).
תרגילים (עמוד 353 תר' 12) :
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המשך תרגילים (עמוד 353 תר' 13 ו19):

[image: image4.jpg]WY

Y44 2
— | N 4
— -3
[w ) ﬂ ! {re
_ m b N ¥ rT N
3 N b |
| Al : + ~
4 9 || o | ol 9 W £ =
b [ T I N
MR TR W B VA7)
4 T © T -
- T il ,.\,J = = ﬂ—/w 5 | § O "
] , B.w Al /[k\ i \) . 714 3
P s 1 =] i L Bl e || [ N
A2 523 74 <AiP) IM\J S 2 (8 d J.A
1 & o

—=





המשך תרגילים (המשך תר' 19 ותר' 23):
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המשך תרגילים (המשך תר' 23): 
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המשך תרגילים (עמוד 353 תרגיל 7):
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המשך תרגילים (תרגילים 10 ו 14):
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המשך תרגילים (תרגיל 18):
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המשך תרגילים (תרגיל 22):
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כל פתרונות התרגילים נסרקו מהמחברת שלי.

כל התרגילים עצמם לקוחים מהספר של בני גורן ל 3 ו 4 יחידות לימוד.
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